

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

8 октября
1938 г.
№ 182 (4051)
СУББОТА

Выходит 20 раз в месяц

ЦЕНА 10 КОП.

Сегодня в номере:

Сообщение о самолете „Родина“ (1 стр.).
Томашев—Как колхоз им. Кирова добился побед (1 стр.).
Партийная жизнь (2 стр.).
М. Савельев — Верный сын партии
Ленина—Сталина—к 10-летию со дня смерти И. И. Скворцова-Степанова. (2—3 стр.).
Положение в Чехословакии (4 стр.).

Быстрее завершить обмолот

Решающее звено хлебоуборки — молотья — попрежнему идет совершенно неудовлетворительно.

На 5 октября в колхозах района не обмолочено хлеба с 6,6 тысяч гектаров, что составляет почти 30 проц. всего урожая. За пятидневку обмолочено с 1849 гектаров или 8,1 проц. к плану.

Крайне низкие темпы молотья свидетельствуют о том, что отдельные руководители колхозов, сельсоветов и парторганизаций деревни не мобилизовали силы на этот решающий участок, уборки урожая, не разоблачили оппортунистические элементы, не пресекли действия саботажников. Совершенно нетерпимо поведение, например, парторга Ягуновской первичной парторганизации Чухонцева и председателя Ягуновского сельсовета, кандидата ВКП(б) Позднякова. Им отлично известно, что в колхозе «Красный труд» еще не обмолочена одна треть урожая, в колхозах «Сталинский путь» и «Красный Октябрь» не обмолочено больше половины хлеба, несмотря на это Чухонцев и Поздняков не приняли решительных мер к преодолению позорного отставания. Массовая политическая работа на уборке не развернута. Ни один саботажник хлебоуборки не разоблачен.

В колхозах Мозжухинского сельсовета: «Победительница», имени Карла Маркса, «Золотой колос» и др. больше половины хлеба не обмолочено. Однако руководители этих колхозов и сельсовета также никаких мер не принимают. Да и как, спрашивается, может бороться за быстрое окончание молотья такой партийный руководитель, как Ковальчук (парторг села Мозжухи), который сам проявляет оппортунистическое настроение, саботирует обмолот в колхозе имени Карла Маркса, являясь сам же председателем этого колхоза.

С таким нетерпимым положением должно быть немедленно и решительно покончено. Отставанию молотья нет никаких оправданий. Мы имеем все возможности в 4—5 раз повысить темпы обмолота.

Замечательные примеры колхозов им. Кирова, Боровского сельсовета, «Красного коммунара», Осинковского сельсовета и др., полностью закончивших молотью и хлебосдачу, убедительно показывают какие огромные возможности имеются в распоряжении колхозов. И если в ряде колхозов наблюдается позорное отставание, то в этом виноваты лишь руководители этих колхозов.

Партийные организации села несут полную ответственность перед государством и перед колхозниками за успешное завершение уборки и хлебосдачи. Вся работа партийно-комсомольских организаций должна быть сосредоточена сейчас на том, чтобы, развертывая массово-политическую работу, мобилизовать все силы и добиться крутого перелома в молотье, организовать непрерывную вывозку хлеба на пункты Заготзерно и тем обеспечить досрочное выполнение плана хлебосдачи государству.

Успокоенность, беспечность вредны сейчас, как никогда, они играют на руку врагам колхозного строя.

Никакой пощады оппортунистическим элементам, саботажникам! Разоблачать и беспощадно пресекать всякую попытку затянуть хлебоуборку и хлебосдачу.

Как колхоз имени Кирова добился побед

Колхоз имени Кирова, Боровского сельсовета, уборку урожая и хлебосдачу государству закончил.

Успех обеспечен правильной организацией труда и развертыванием социалистического соревнования.

Пред. колхоза комсомолец тов. Чернышев И. Г. с самого начала хлебоуборочной взялся, первым делом, за основное звено — за организацию работы, за расстановку сил.

Прикрепили весь инвентарь, тягловую силу и т. д. Каждый колхозник получил четкую и ясную производственную задачу.

Между звеньями и каждым колхозником развернулось социалистическое соревнование — за выполнение пятидневных и ежесуточных заданий. Выполнение обязательств проверялось на

производственных совещаниях и через освещение в стенгазете.

Колхозники боролись за первенство в соревновании. Впереди шли Филиппов, Жуков, Ганцев, Большоголов, Никитченко, Соколова, Шишцына и др.

В результате соревнования на молотье норму систематически перевыполняли. Вместо 10 тонн по норме, намолачивали по 16 тонн. Это обеспечило окончание молотья всего хлеба с площади 227 гектаров на 100 проц. к 30 сентября.

Дружный обмолот способствовал ускорению выполнения первой заповеди колхоза и колхозников перед государством — хлебосдачи. К 30 сентября план хлебосдачи выполнен на 100 проц.

ТАМАШОВ.

Кудряшев срывает молотью

В колхозе «Победительница», Мозжухинского сельсовета, не обмолочено хлеба с 122 гектаров, или 48 проц. к плану. С 80 гектаров хлеб лежит в копнах.

Молотилка «БД» и комбайн «Коммунар» простаивают. Из 80 человек трудоспособных в поле работают всего лишь 30 человек.

Молотилка работает в одну смену и намолачивает не более 4—5 тонн, вместо суточной нормы 18 тонн. Задерживает молотью несвоевременная подвозка снопов. Но это не беспокоит пред.

колхоза Кудряшева.

15 человек систематически не выходят на работу. Но к этим дезорганизаторам никаких мер не принимается.

Пред. колхоза Кудряшев вместо руководства работой занимается пьянкой. С 17 по 23 сентября он не выходил на работу.

Об этих безобразиях колхозники несколько раз сообщали в горсо, но до сих пор никаких мер к разгильдяям и саботажникам не принято.

Д. Я.

Сообщение о самолете „Родина“

6 октября первыми же полетами летчиков Сахарова и Деркунского к «Родине» было установлено посредством кода, что тов. Раскова подошла к самолету.

В тот же день около 11 часов утра по местному времени тт. Гризодубова, Осипенко и Раскова вместе с парашютистами покинули свой лагерь. Вся

группа направилась к берегу реки Амгунь.

Самолеты, летавшие над лагерем, указали экипажу «Родина» кратчайшее направление для следования к реке Амгунь. Летчики проследили за правильностью продвижения группы.

Доставка экипажа и парашютистов в Комсомольск обеспечена всеми необходимыми средствами. (ТАСС).



24 IX-38 г. в 8 час в 12 мин. утра по московскому времени известные всей стране летчицы-орденоносцы Гризодубова Валентина Степановна, капитан Осипенко Полина Денисовна и старший лейтенант Раскова Марина Михайловна (штурман) вылетели в беспосадочный перелет из Москвы на Дальний Восток на двухмоторном самолете „Родина“.

На снимке: (слева направо): II-й пилот самолета „Родина“ капитан-орденоносец П. Д. Осипенко, командир экипажа, депутат Верховного Совета СССР, орденосеца В. С. Гризодубова и штурман самолета, старший лейтенант-орденоносец М. М. Раскова. Союзфото.

На поводу у саботажников хлебоуборки

В колхозе имени Карла Маркса не обмолочено и не заскородовано хлеба с 215 гектаров. Это почти половина всего урожая.

Каждое бы, что такое опасное положение должно встревожить руководителей колхоза, во главе с председателем Ковальчуком, тем более, что хлеб здесь семенной, представляющий особую ценность.

Однако, Ковальчук и правление в целом проявляют возмутительное спокойствие. Они своей бездеятельностью и безответственностью привели колхоз к отставанию, поставили урожай под угрозу огромных потерь.

Молотью — это решающее звено в уборке, они предоставили самотек. Молотилка «МК-1100» работает в одну смену с половинной нагрузкой.

Свою бездеятельность Ковальчук пытается оправдать «объективными» причинами. — Людей нехватает, — беззащитно козыряет он.

Обратимся к фактам. В колхозе 159 человек трудоспособных, а на хлебоуборке работает 40—45 человек, около 80 человек занято на других хозяйственных работах, а 30—35 человек сидят дома, копают картофель в своих огородах и т. д.

Отлично зная такое положение, Ковальчук, однако, палец о палец не ударил, чтобы привлечь к работе всех колхозников. Он потакает саботажникам уборки урожая.

Колхоз имел все возможности давно закончить обмолот. В его распоряжении два сложных молотильных агрегата: «МК-1100» и комбайн. Но саботажники не хотят их использовать.

Простаивавший комбайн сейчас переброшен на молотью в другой колхоз. Оставшаяся молотилка «МК-1100» больше простаивает. Например, простояла 2 дня—1 и 2 октября. Ковальчук с разительным равнодушием заявляет: — у трактора, что-то испортилось, поэтому молотилка простояла.

Тут же рядом стоят два других трактора, любой из них с успехом мог работать на молотье, но об этом никто не побеспокоился и молотья в эти дни была сорвана.

Председатель колхоза, он же парторг д. Мозжухи, Ковальчук, вместо борьбы с саботажниками, идет у них на поводу. И не случайно здесь срывается хлебосдача и все другие работы. В огородной бригаде, например, числится больше 40 человек, а картофель под угрозой гибели — из 18 гектаров убрано только 5.

Людей в колхозе много, но труд не организован. Саботажники безнаказанно орудуют под носом коммунистов и руководителей сельского совета (пред. сельсовета Милакин).

Политическая массовая работа с колхозниками здесь не проводится, социалистическое соревнование не организовано.

Такое непартийное поведение парторга Ковальчука заслуживает серьезного внимания горкома ВКП(б).

Нельзя дальше терпеть ни одного дня такого преступного положения с уборкой в колхозе имени Карла Маркса. Надо немедленно и решительно положить конец саботажу уборки семеноводческих полей, не допустить потерь ни одного зерна.

В. К.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повседневно работать с беспартийным активом

Более 4 месяцев прошло с момента выборов парторга транспортного цеха коксохимзавода т. Обухова. Однако, партийно-массовая работа в цехе все еще на низком уровне. За это время т. Обухов ни разу не собрал совещания с кандидатами и сочувствующими.

В результате слабой постановки партийно-массовой работы плохо идет и рост нашей партгруппы за счет лучших стахановцев цеха. В группу сочувствующих за 4 месяца принято всего только 2 человека, из сочувствующих принято в кандидаты партии также два человека и двух товарищей перевели из кандидатов в члены ВКП(б). Между тем имеется ряд товарищей (сочувствующие — Белобородов, Печенкин, кандидаты — Сверков, Смирнов, Петров), которые по несколько лет состоят в группе сочувствующих и в кандидатах партии.

В цехе около 700 рабочих. Среди них есть немало хороших стахановцев, с которыми можно было бы и нужно ве-

сти работу по вовлечению лучших из них в партию. Но эта работа не ведется.

Плохо парторг оказывает помощь коммунистам в выполнении партийных поручений. Являясь членом рабочего контроля, я столкнулся с наличием фактов обещания рабочих. Со стороны парторга требовалась большая помощь в устранении этих безобразий, но этой помощи мы не получили.

Составителя поездов, кандидата партии т. Горбуль выдвинули дежурным по движению. Но помощи ему в работе и в освоении порученного дела не оказывается. Мало этого, его часто перебрасывают с одной работы на другую.

Партком коксохимзавода должен потребовать от т. Обухова больше уделять внимания как работе с кандидатами и сочувствующими, так и работе среди беспартийных товарищей. Партийно-массовая работа в цехе должна быть улучшена.

Кандидат партии П. В. ШУТОВ.

Прекратили агитационную работу среди населения

Сталинская Конституция и проведенные выборы Верховных Советов СССР и РСФСР, неизмеримо подняли политическую активность масс. Это обязывает нас всемерно улучшать и укреплять агитационно-пропагандистскую работу среди населения. Между тем, агитколлектив ГРЭС до существу прекратил эту серьезнейшую работу в массах. Из трех зав. агитпунктами (Старостина, Попович, Ахметзянов) работает только

один т. Ахметзянов. Агитационно-массовая работа среди трудящихся 12 избирательного участка совершенно прекратилась, а на 11 участке работают только 4 агитатора.

Партийная, комсомольская и профсоюзная организации ГРЭС должны принять серьезные меры для налаживания работы среди трудящихся.

ПОПКОВ.

Агитатор 11 избирательного участка.

КОМСОМОЛЬЦЫ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Комсомольцы и несоюзная молодежь сплаво-выгрузочной конторы встречают 20 годовщину комсомола и XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции производственными победами — подарками родине-матери.

Бригадир-комсомолец тов. Кузмичев, отвечая на призыв автозаводцев, взял на себя ряд обязательств — перевыполнить производственный план своей бригады и др. Все обязательства тов. Кузмичев выполнил. Производственный

план его бригада перевыполняет. Тов. Кузмичев передал опыт своей работы отстающим бригадам, невыполнившим раньше план. Бригады тт. Старевича и Галкина, перенив опыт работы т. Кузмичева стали передовыми, выполняют задание на 110 и выше процентов. Перевыполнил взятые на себя обязательства комсомолец т. Шаравин, вырабатывая 150 проц нормы.

Секретарь комитета ВЛКСМ
А. МАТВЕЙЧУК.

Верный сын партии Ленина—Сталина

К 10-летию со дня смерти И. И. Скворцова-Степанова.

Десять лет тому назад, 8 октября 1928 года, умер Иван Иванович Скворцов-Степанов — верный сын партии Ленина—Сталина, крупный ученый, марксист, талантливый литератор.

«Смерть вырвала из наших рядов, — писал товарищ Сталин в «Правде», — стойкого и твердого ленинца, члена ЦК нашей партии, тов. Скворцова-Степанова. Десять лет боролся тов. Скворцов-Степанов в наших рядах и испытал все невзгоды жизни профессионального революционера. Многие тысячи товарищей знают его как одного из старейших и популярнейших литераторов-марксистов. Знают его и как активнейшего участника октябрьских дней. Знают его, наконец, и как преданнейшего борца за ленинское единство партии и за ее железную сплоченность».

Иван Иванович Скворцов-Степанов прошел долгую и суровую школу жизненной борьбы. Он родился в семье конторщика. Отец его умер, когда мальчику было 6 лет. Началась полная лишений жизнь. Обученный грамоте своей матерью, юный Скворцов благо-

даря своей настойчивости и прекрасным способностям получает начальное образование, а затем добивается поступления в Московский учительский институт. В дальнейшем мы видим его преподавателем городского училища в Москве. Но так же как и судьба тысяч других интеллигентов, живших в условиях царского режима, судьба Скворцова-Степанова складывается совсем не так, как он предполагал. Через некоторое время он вынужден был оставить работу, которую получил с таким трудом.

После высылки в 1895 году в Тулу, под влиянием живущих там марксистов, определяется переход Скворцова-Степанова к марксизму. Он уходит с головой в пропагандистскую работу. «К осени 1896 года, — пишет он в автобиографии, — я уже занимался в рабочих кружках (конечно, строго законспирированных)». Он усиленно изучает в это время политэкономии, закладывая прочный фундамент своего социал-демократического мировоззрения. Начиная с тульского периода он приступает

к переводам произведений Маркса и марксистской литературы. С конца 1904 года Скворцов-Степанов становится большевиком.

Революция 1905 года застаёт Скворцова-Степанова в Москве. В это время он входит в «литературно-лекторскую группу» при Московском комитете РСДРП. В 1906 году Скворцов едет в Стокгольм на IV съезд партии. В 1908 г. он встречается с Лениным в Женеве.

В период выборов в III Государственную думу Скворцов-Степанов выдвигается кандидатом от большевиков. До февральской революции 1917 года он в общей сложности провел в тюрьме и ссылке свыше 8 лет. Во время февральской, а потом и Великой Октябрьской социалистической революции Иван Иванович — активный партийный работник, популярный оратор на многочисленных собраниях и митингах в Москве. В январе 1918 года он в качестве члена Учредительного собрания по поручению большевистской фракции произносит в «Учредилке» две речи.

В октябрьский и послеоктябрьский периоды он — редактор «Известий Московского совета», затем работает в кооперации, в Госиздате. В 1925 году

никакого отражения на страницах газеты не получил и опыт работы лучших стахановцев тт. Червва Павла,

Вместо обзора печати

Стенгазеты, отстающие от жизни

Болеува Василия, Абдулова Ивана и других, показывающих образцы социалистического труда.

Стенгазета не выражает общественного мнения колхозников, потому что ее выпускает один избач Рыков, который не знает положение в колхозе и не старается привлечь к участию в газете сельковский актив из среды лучших колхозников. Он никак не может додуматься поставить вопрос об отводе из редколлегии бездельников и пополнении ее лучшими людьми колхоза.

Стенгазета в колхозе «Первомайский», Осинковского сельсовета, совсем прекратила свое существование. Последний номер этой газеты вышел к 15 марта текущего года. В этом виноват редактор газеты Пивоваров И. (счетовод колхоза), который игнорирует доверие колхозников. Он не старается оживить работу стенгазеты, потому что сам боится критики, как огня. Дело в том, что счетная работа в колхозе по вине Пивоварова запущена. В разгар уборочной кампании он пять дней не выходил на работу, устраивая дела своей жены, которая работала продавцом в сельпо и растратила 800 руб. кооперативных денег. Пивоваров, как редактор газеты никакой массово-воспитательной работы среди колхозников не проводит, в полевых бригадах не бывает.

Редакторы названных газет тт. Рыков, Лучков и Пивоваров должны понять, что редактируемые ими стенгазеты своим молчанием играют на руку саботажникам и прямым врагам народа.

Стенгазета должна говорить сейчас полным голосом. Решительно разоблачать саботажников хлебоуборки и хлебодачи, широко показывать опыт ударников и стахановцев, бороться за быстрое завершение уборки и хлебодачи — вот боевые задачи колхозной стенгазеты.

Горьков срывает обучение взрослых

До сентября работники пожарной охраны треста «Кемеровоуголь» занимались в школе взрослых. Люди активно посещали занятия. Учеба шла хорошо. Но с 1 сентября председатель райкома угольщиков т. Горьков уволил учительницу, тем самым сорвал всю работу школы.

Свой поступок тов. Горьков объяс-

ет тем, что нет денег для зарплаты учительнице. Но нам кажется, что если в кассе райкома угольщиков действительно нет денег для оплаты за работу учителям школ взрослых, тогда надо подыскать культармейца, который мог бы проводить с нами занятия.

Луговской, Лобанов, Жук, Чулин, Сухобольский.

к переводам произведений Маркса и марксистской литературы. С конца 1904 года Скворцов-Степанов становится большевиком.

Революция 1905 года застаёт Скворцова-Степанова в Москве. В это время он входит в «литературно-лекторскую группу» при Московском комитете РСДРП. В 1906 году Скворцов едет в Стокгольм на IV съезд партии. В 1908 г. он встречается с Лениным в Женеве.

В период выборов в III Государственную думу Скворцов-Степанов выдвигается кандидатом от большевиков.

До февральской революции 1917 года он в общей сложности провел в тюрьме и ссылке свыше 8 лет. Во время февральской, а потом и Великой Октябрьской социалистической революции Иван Иванович — активный партийный работник, популярный оратор на многочисленных собраниях и митингах в Москве. В январе 1918 года он в качестве члена Учредительного собрания по поручению большевистской фракции произносит в «Учредилке» две речи.

В октябрьский и послеоктябрьский периоды он — редактор «Известий Московского совета», затем работает в кооперации, в Госиздате. В 1925 году

Скворцов-Степанов назначается редактором «Известий ЦИК СССР и ВЦИК». Одно время (1927 г.) он был заместителем редактора «Правды», а с 1926 года — директором Института Ленина. С X по XIII съезды партии Скворцов-Степанов избирался членом Центральной ревизионной комиссии. На XIV съезде он был избран членом ЦК ВКП(б).

В литературно-научной области Скворцов известен как квалифицированный переводчик и редактор русского перевода трех томов «Капитала» Маркса и ряда других марксистских работ. Он — автор большого числа журнальных и газетных статей. Известны его работы, посвященные Французской революции. Он писал также по антирелигиозным вопросам, естествознанию и философии.

Большевистской непримиримостью, искренностью, преданностью делу партии, делу Ленина—Сталина — вот чем пропитана вся революционная деятельность Скворцова-Степанова.

Скворцов-Степанов вступил в партию, имея уже солидный научный опыт, большие и разносторонние знания. Как умело использовал он эти

Участок стал выполнять план

Десять месяцев шахта «Пионер» не выполняет плана уголедобычи. Чтобы достойно встретить XXI годовщину Октябрьской социалистической революции, рабочие и инженерно-технические работники 1-го участка на общем собрании обсудили работу участка, выявили все неполадки, мешающие в работе и решительно потребовали от руководителей шахты их устранения.

На социалистическое соревнование рабочие и ИТР первого участка вызвали коллектив второго участка шахты «Пионер». Они взяли обязательство добиться полной ликвидации аварий и простоев рабочих.

Выполняя свои обязательства, коллектив первого участка добился выполнения плана добычи угля. 1 октября

участок выдал 220 тонн, 3 октября выдано на-гора 239 тонн, задание выполнено на 114 процентов.

Повысилась и производительность рабочих. Если до этого забойщики норму выполняли на 90—100 процентов, то сейчас забойщики тт. Боталов, Аксенов, Долбунов, Чазов стали выполнять норму на 190—200 процентов.

Отвечает в уголедобыче второй участок. Несмотря на то, что там есть большие возможности выполнять план, участок все еще плетется в хвосте, задание выполняет на 50—60 процентов. Рабочим, инженерно-техническим работникам второго участка нужно использовать опыт передовиков и по примеру первого участка добиться перелома в уголедобыче. **Г. НОСКОВЕЦ.**

Забьли о парокотельной

Забывтым участком на коксохимзаводе является парокотельная № 3. Праздничное социалистическое соревнование здесь не разворачивается. Этому мешает то, что в цехе нельзя вести никакой учет выработки кочегаров. Контрольно-измерительные приборы на котлах не работают. Мастер мастерской контрольно-измерительных приборов т. Березин ежедневно занимается их установкой, но без толку, он ничего не может сделать, чтобы наладить их работу. Об этом хорошо осведомлен начальник КИП тов. Бендик, но заниматься контрольными приборами котельной № 3 не хочет.

Кроме этого, в парокотельной есть еще ряд наиболее важных вопросов, но высказать их негде, так как у нас в течение долгого времени не было ни одного собрания рабочих, стенгазета не выпускается с давних пор.

Руководители завода в котельной не бывают, считают, видимо, ее маленьким цехом. А ведь от нашей котельной во многом зависит нормальная работа двух заводов.

**Приборист ШИПУНОВ.
Кочегар ПЛОТНИКОВ.
Рабочий СТЕПАШКИН.**

К чему приводит халатность

Бухгалтерия шахты «Северная» в процессе учета материалов тесно связана с работниками отдела снабжения. Все счета поставщиков, поступающие в шахтоуправление, направляются в отдел снабжения для акцепта, после чего направляются в расчетную группу бухгалтерии для оплаты.

Для оприходования же материалов на центральный склад, товароведы снимают копии, которые и прилагаются к приходным актам. Акты с приложенным счетом сдаются в материальную часть бухгалтерии для зачисления материалов на счета балансового учета. Но работники отдела снабжения Патраков и Орфеев весьма халатно относятся к своей обязанности по снятию

копий со счетов. Они даже не указывают поставщикам и не заполняют реквизитов. Бывают случаи, когда суммы счетов при подсчете не дают общий итог. Со всех неправильно снятых копий, в бухгалтерии приходится разыскивать подлинный счет, затрачивая много времени на ненужную работу.

Кроме того, халатность сотрудников отдела снабжения выражается и в акцепте счетов. В результате чего, допускаются большие переплаты. Например, по счету № 8762 была переплачено 2427 руб. Это говорит за то, как люди безответственно относятся к своим обязанностям.

РАНДИН.

знания, не в пример многим другим, как умело ставил он их на службу пролетариату!

Особенно ярким примером блестящего сочетания науки и практики является написанная им книга «Электрификация РСФСР в связи с переходной фазой мирового хозяйства», получившая прекрасную оценку В. И. Ленина. С какой большевистской основательностью и добросовестностью составлен им этот популярный, предназначенный для масс, очерк! Недаром Ленин в своем предисловии к этой книге писал: «Автору удалось дать замечательно удачное изложение труднейших и важнейших вопросов. Автор прекрасно сделал — подчеркивает Ленин, — что решил писать книгу... для трудящихся, для настоящей массы народа, для рядовых рабочих и крестьян».

«Чего нам больше всего не хватает для настоящей (а не чиновничьи-бездельной) работы по народному просвещению — пишет там же Ленин, — это именно вот таких «пособий для школ» (для всех, обязательно всех школ вообще), как настоящее».*

Это замечание Ленина звучит очень современно и в наши дни.

* В. И. Ленин. Т. XXVII, стр. 195.

Под знаком большевистской непримиримости проходит борьба Скворцова-Степанова за индустриализацию СССР, за коллективизацию сельского хозяйства. Он — решительнейший и стойкий боец со всеми попытками оппортунистов затормозить наше развитие, вставить палки в колеса нашему победному движению к окончательному торжеству коммунизма.

С большой настойчивостью и категоричностью ведет он борьбу с презренным троцкизмом, Иудой-Троцким, пытающимся под фальшивой маской скрыть свой настоящий облик шпиона и агента империализма.

У большевика Скворцова слово никогда не расходилось с делом. Это особенно ярко он продемонстрировал в период XIV съезда партии.

Посланный после XIV съезда в Ленинград руководитель «Ленинградской правды», Скворцов-Степанов в ряде передовых статей газеты разоблачает смысл гнусного, предательского поведения зиновьевской верхушки в ленинградской организации.

Жизнь испытанного большевика, верного сталинца Скворцова-Степанова всегда будет примером для нашего поколения. **М. САВЕЛЬЕВ.**

ОБЗОР ПИСЕМ

Быстро закончить ремонт рабочих жилищ

Положение с ремонтом рабочих жилищ по некоторым предприятиям и организациям города, внушает серьезные опасения. Как сообщают наши работники тт. Семериков и Нехорошев, коммунальный отдел ГРЭС приступил к ремонту дома № 36 (соц. городок) еще 5 сентября. Но ремонт до сих пор не закончен, когда он будет закончен, едва ли знают сами руководители коммунального отдела, потому что работа по ремонту обезличена и проходит исключительно неорганизованно. В этом доме, например, сначала появились два плотника, они привели в порядок потолки, сделали перегородки на кухнях и исчезли. И только через 12 дней явились другие люди, но лишь для того, чтобы обить стены драпкой под штукатурку. С тех пор прошло больше полумесяца, но никто не знает когда начнут штукатурить, даже нет еще материала. Несмотря на то, что крыша в этом доме протекает, перекрывать ее не собираются. Начальник коммунального отдела ГРЭС т. Пронин и управляющий домами т. Петров никакой тревоги за ремонт не проявляют.

Многие рабочие славо-выгрузочной конторы живут на правом берегу, в Рудничном поселке. Их квартиры нуждаются в серьезном ремонте. В 53 квартирах нет электрического света. Но до последних дней ремонт не был начат. На основе рабкорвского сигнала в редакцию вмешалась редакция. После этого председатель райкома союза рабочих лесослыва т. Петренко написал в редакцию успокоительное «объяснение». В этом объяснении говорится, что президиум райкома, заслушав доклад директора т. Самсонова о ремонте, постановил: «Ремонт квартир закончить к 15 октября, для осуществления контроля создать комиссию из четырех человек». Доклад заслушали, комиссию для контроля создали, а контролировать пока нечего, потому что ремонт еще не начался.

Исключительно плохо готовятся рабочие жилища к зиме на правобережном строительстве. В 1933 году по распоряжению врагов народа, орудовавших в бывшем Кемкомбинатстрое, в Кировском районе были построены фанерные домики, предназначавшиеся под дачи. С тех пор эти домики не ремонтировались, потому что они, якобы, должны быть снесены. Под предлогом сноса, дома не ремонтируются и в нынешнем году.

На пятом заводе имеется общежитие, в котором живут около 130 человек рабочих комбината. Окна в этом общежитии не застеклены, двери поломаны, в комнатах грязно, нет никакого санитарного контроля. Из среды жильцов есть такие элементы, которые не только не стараются беречь социалистическую собственность, а, наоборот, разрушают ее. Они провоцируют хулиганские выходы и под этой маркой бьют окна, ломают мебель и т. д. Все это им сходит с рук безнаказанно. Рабочие ни разу здесь не видели ни на-

чальника коммунального отдела комбината тов. Курочкина, ни председателя стройкома № 15 тов. Горбунова. Никакой культурно-массовой и политической работы в общежитии не проводится.

Точно такое же положение и в общежитии № 11-а Жилкомстроя, где живут 75 рабочих.

Барак № 131, находящийся в Рудничном поселке, принадлежит горкомхозу. В этом бараке живут учителя. Ремонт барака начал полтора месяца тому назад, но конца еще не видно. Для того, чтобы быстро закончить ремонт, нужно не менее шести человек рабочих, а работает всего только один человек. Учителя поставлены перед фактом искать частные квартиры. Но это обстоятельство ни в малой степени не беспокоит нач. жилищного управления горкомхоза т. Смирнова и самого зав. горкомхозом т. Кузьмина.

А руководители коммунального отдела механического завода Кузбассугля (нач. Ефременко), отпущенные на ремонт жилищ средства, расходуют на другие цели. Например, из этих средств они на ремонт дороги израсходовали 3.000 рублей и 500 руб. на вербовку рабочих, тогда как многие бараки и бани остаются неотреставрированными.

Исключительно безобразно относится к своим обязанностям десятник Иваненко, которому поручено руководить капитальным ремонтом столовой № 5 азотно-тукового завода. Доставка материалов к месту работ не организована и рабочие вынуждены собирать материал по всей площадке завода. Работы расцениваются неправильно, во время не замеряются и рабочие не знают своего заработка.

Но хуже всего, пожалуй, дело обстоит на углеперогонном заводе. Не говоря уже о том, что здесь ремонт двигателя крайне медленно, но некоторые из тех зданий, ремонт которых недавно закончен, требуют повторного ремонта. По мнению бывшего начальника коммунального отдела т. Петрова и зам. директора по хозяйственной части тов. Петухова дом № 16 по улице Советской, был отремонтирован «капитально». На ремонт затрачено около 10 тыс. рублей. Но уже сейчас сквозь крышу протекает вода, духовки требуют перекладки, полы не в порядке и т. д.

Такое положение с ремонтом жилищ дальше терпеть нельзя. Руководители предприятий должны мобилизовать все силы для того, чтобы в ближайшие дни с честью завершить подготовку рабочих жилищ к зиме.

XII пленум ВЦСПС обязал профсоюзные организации по-деловому заниматься вопросами культурно-бытового обслуживания рабочих. Это их святая обязанность. Руководители профсоюзов должны организовать действительный общественный контроль за ходом ремонта жилищ и всемерно помогать хозяйственникам завершить ремонт вовремя.

Плохо торгует Ягуновское сельпо

На дверях Ягуновского сельпо прибита дощечка с надписью: «Торговля начинается с 7 утра и до 11 дня. С 11 дня до 4 перерыв на обед. С 4 до 11 торгует». На самом же деле распорядок дня работники Ягуновского сельпо (пред. т. Чухонцев) установили вот какой: магазин открывается с 8 час. утра. Продавец Мочалин производит уборку до 10 час., потом начинает торговать. В 11 часов он закрывает дверь на замок и уходит обедать. С 4 часов и до

6 ч. опять производит продажу, после чего начинается приемка прибывшего товара или отправка его по отделениям.

Выходит, что сельпо в Ягуново бывает открыто всего 4 часа в сутки. Колхозники неоднократно обращались к т. Чухонцеву, с просьбой, чтобы магазин торговал в указанные в объявлении часы. Однако, тов. Чухонцев до сих пор ничего не предпринял и торговля производится по-старому.

КОЛХОЗНИК.

Положение в Чехословакии

Гитлер захватывает новые районы Чехословакии

Так называемая международная комиссия по контролю над осуществлением мюнхенского соглашения приняла решение о присоединении к Германии ряда новых районов Чехословакии.

Все районы Чехословакии, в которых по мюнхенскому соглашению дол-

жен был быть проведен плебисцит будут согласно решению комиссии присоединены к Германии без плебисцита. Эта же комиссия приняла решение демобилизации чехословацкой армии.

(ТАСС).

Фашистский террор в районах оккупированных германскими войсками

В занятых германскими войсками районах Судетской области Чехословакии развернулся разнузданный фашистский террор против всех антифашистов. В городах Карловы Вары, Хэбэ и других арестованы сотни рабочих, служащих, ремесленников.

По сообщению английской печати чехословацкая общественность обеспокоена массовыми террористическими актами со стороны гитлеровцев. Многие чехословацкие граждане покидают гитлеровцами, переправляются в Германию. По всей юго-восточной части Чехословакии отмечается волна самоубийств, главным образом среди армейских офицеров.

Германские войска раньше срока, указанного в предварительном соглашении, захватывают пункты, подлежащие оккупации. В город Фалькнов, который не подлежал оккупации, 4 октября ворвалась банда вооруженных гитлеровцев штурмовиков, предъявила ультиматум местному гарнизону об оставлении города в течение 20 минут. Гарнизон, состоящий из 500 чехословацких солдат, был разоружен и арестован.

Бегство из Судетской области немцев, которые в свое время выступали против Гитлера, растет еже часно. Число этих беженцев составляет несколько десятков тысяч человек.

(ТАСС).

Компартия призывает чехословацкий народ к единству

5 октября состоялся пленум ЦК компартии Чехословакии. В своем решении пленум ЦК призывает весь чехословацкий народ к единству. Призыв коммунистической партии встречает восторженные отклики. 6 октября достигнуто

соглашение о слиянии всех юношеских организаций страны. На предприятиях Праги и других промышленных центров выносятся десятки резолюций, требующих немедленного объединения всех рабочих организаций.

(ТАСС).

Помощь жертвам германской агрессии в Чехословакии

Чехословацкий министр здравоохранения совместно с обществом Красного Креста обратился к организациям Красного Креста в Женеве и Париже, с просьбой оказания помощи беженцам из пограничных районов Чехословакии. Число беженцев из этих районов уже теперь составляет более 300 тысяч

человек. Все они остались без работы и крова.

По сообщению из Лондона, английскими общественными организациями собрано в фонд помощи жертвам германской агрессии в Чехословакии свыше тыс. фунтов стерлингов.

Часть средств уже переведена в Прагу.

(ТАСС).

Новый состав чехословацкого правительства

БЕНЕШ ПОКИНУЛ ПОСТ ПРЕЗИДЕНТА

5 октября в Чехословакии организовано новое правительство. Новый кабинет министров образован в следующем составе: премьер и военный министр генерал Сыровы, министр внутренних дел Черны, министр иностранных дел Валковский (посланник в Риме), министр земледелия Файерабенд, министр финансов Кальфус. Всего 12 человек.

5 октября президент Чехословацкой республики Бенеш сложил с себя полномочия.

В английских правительственных кругах отмечают, что новое чехословацкое правительство по своему составу является сдвигом вправо. Английские правящие круги надеются, что новое правительство запретит деятельность организаций враждебных соседям Чехословакии (т. е. компартии и рабочих организаций вообще) и заключит соглашение о тесном экономическом сотрудничестве с Германией.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

В Центральном Китае крупные бои происходят на шоссе Лучжоу-Синьян. 4 октября группа японских самолетов совершила налет на Ляншань, расположенный в восточной части провинции Сычуань. В воздушном бою китайские истребители сбили два японских самолета. В северном Китае китайские партизаны очистили от японских войск четыре уезда провинции Хэбэй Фэйсян, Гуаньши, Наньло, Нэйхуан. В этих уездах восстановлена власть Центрального правительства.

Японское наступление, ведущееся несколькими колоннами на партизан-

ский район, на границе провинции Шаньси-Хэбэй-Чахар, встречено активной обороной китайской армии и партизан. Одна японская колонна численностью в 3 тысячи человек, окружена китайскими войсками. В горной долине, окруженной китайцами, третий день продолжаются бои. Обе стороны несут большие потери.

В течение двух месяцев войны в долине реки Янцзы (Центральный Китай) японцы потеряли 40 тысяч человек убитыми, 60 тысяч ранеными.

(ТАСС).



На Ялтинской кинофабрике „Союздетфильм“ производится съемка фильма „Золотой ключик“ по сценарию писателя-орденоносца А. Н. Толстого. Фильм ставит режиссер—заслуженный артист республики А. Л. Птушко. На снимке: Кадр из фильма „Золотой ключик“.

Союзфото.

Выдающийся полет Шебанова, Байкузова и Матвеева

6 октября летчик Гражданского воздушного флота дважды орденосец т. Шебанов с Байкузовым и вторым пилотом Матвеевым в порядке испытания нового 2-х моторного самолета «Сталь — 7» совершили выдающийся скоростный беспосадочный полет по маршруту Москва — Батуми — Одесса — Москва.

Гигантский треугольник общим протяжением в 3 тысячи 800 километров самолет прошел без посадки за 11 часов 04 минуты.

(ТАСС).

Жить и работать на Дальнем Востоке

Младшие командиры — комсомолцы (часть т. Петрова) тт. Капранов, Корчугов, Казаков, Щупаев, Мойоров и Толстоухов, идущие в этом году в долгосрочный отпуск, решили поехать работать на Камчатку. В письме, в котором они просят командование послать их работать на Дальний Восток, командиры пишут: «За время службы в рядах РККА мы выросли политически, приобрели специальности. Мы изъявляем желание поехать работать на Дальний Восток. Все свои знания и способности мы отдадим на благо нашей счастливой родины. А если враги попытаются напасть на наши рубежи, то мы вместе со всем советским народом будем беспощадно бить врага на его же территории».

Бор. ЯРКОВ.

1,8 миллиарда рублей — многодетным матерям

Тысячи матерей получают от государства пособие по многодетности. Только в этом году им выдано свыше 640 миллионов рублей.

Начиная с 1936 года, многодетным матерям выдано 1,8 миллиарда рублей.

Знатная льноводка колхоза имени Карла Маркса, Чкаловского района, Горьковской области, Золина на 8 детей получила от государства 10 тысяч рублей. На эти деньги она купила швейную машину, много разной одежды, обуви, белья. В настоящее время семья Золиной строит дом.

В Березовском районе, Одесской области пособие по многодетности получили 130 матерей.

(ТАСС).

ПОДДЕРЖИМ ВЫЗОВ РОСТОВСКИХ ПИОНЕРОВ

(Письмо пионерам и школьникам Кемерово).

Мы, пионеры 6 класса «А» 31 школы рудника, прочитали письмо Ростовских школьников, опубликованное 10 сентября в газете «Юный ленинец». Письмо Ростовских школьников, предложивших начать в честь XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола соревнование на лучшую учебу, всколыхнуло всех пионеров нашего отряда. Мы взяли на себя обязательство к 20-летию комсомола не иметь по отряду ни одной плохой отметки в учебе. Для выполнения этого обязательства мы заключили социалистические договоры друг с другом, звено с звеном и вызвали на соревнование отряд 6 класса «Б».

К 20-летию ВЛКСМ пионеры нашего отряда готовят подарки родине-матери. Тамара Медведева вышивает стеновой коврик, Степа Кутузов рисует карту Испании. Пионеры Кропотков, Оденцов, Кутузов делают модель паровоза. Весь отряд готовится к сдаче норм на значок ПВХО.

Ребята! Пишите, как вы готовитесь к XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола!

Председатель отряда
Дуся ПРОСАНЧЕЕВА,
Звеньеводы: Тамара МЕДВЕДЕВА,
Степа КУТУЗОВ.

Извещение

8 октября 1938 года, в час дня в отделе агитации и пропаганды горкома ВКП(б) созывается совещание председателей комиссий по проведению Октябрьских торжеств.

Горком ВКП(б).

Зам. редактора А. БИБИКОВ.

Кинотеатр „МОСКВА“

8, 9 ОКТЯБРЯ

Демонстр. звук. художеств. фильм

ПОРУЧИ КИЖЕ

НАЧАЛО 4—6—8—10 часов вечера,

касса с 11 ч. дня.

ИГРАЕТ ДЖАЗ

СКОРО: ВОЛОЧАЕВСКИЕ ДНИ

ПРОФЕССОР МАМЛОК

ТРЕБУЮТСЯ счетовод и статистик, Райконторе гормезавода. Щетинкина, № 26.